2015-05-12 Поездка из Воронежа в Луганск на 2-й Международный антифашистский форум



Пока ехали по Ростовской области, накрапывал противный дождь, было холодно, низко нависали тёмные тучи. Зато при въезде в Новороссию — небесно-лазурное небо, резко потеплело, засияло яркое солнце. Пока ехали по легендарному Краснодону, уже согрелись и разомлели. Окраины Луганска разбомблены в хлам — каждый второй дом либо без крыши, либо полусгоревший. Многие здания густо испещрены отверстиями от пуль и снарядов. Особенно пострадали от пулевой стрельбы почему-то школы и церкви. Многие храмы стоят с сожжёнными маковками, закопчёнными стенами. Особенно поразила буквально фантасмагорическая картина — стоит школа с еле-еле залатанной крышей, на белёных стенах в копоти — густая сеть пулевых выбоин, наполовину развороченное крыльцо, а на школьном дворе маленькие девчонки скачут с прыгалками, мальчишки гоняют мяч...

Надписи, по-прежнему, на русском и на украинском языках, даже на административных зданиях ЛНР. Какого-то целенаправленного уничтожения или замазывания вывесок на украинском языке не производилось. Автобусные остановки — «зупинки» — по-прежнему стоят выкрашенные в «жовто-блакитный колир». Зато поверх обычно через трафарет нарисованы либо российский триколор, либо флаг Новороссии с синим крестом на красном поле, либо флаг ЛНР. Тут же — граффити, обычно двух сортов: «Ополченцы и добровольцы, родные наши, спасибо!!!», «Слава боевому ополчению — нашим защитникам!», «Храни вас бог, защитники Новороссии!», «За СССР!!!», либо — «Яйценюх — это Геббельс сегодня», «Порошенко — убийца!!», «Была Украина, да вся кончилась», «Будем гнать Бандеру с нашей земли». На больших биллбордах — в основном реклама политического объединения «Мир Луганщины»: «Отстояли свободу — отстроим республику!»

К вопросу о соотношении символики: то, что отпечатано типографским способом и исходит от республиканской администрации — в основном с символикой ЛНР, народное творчество — граффити на стенах, надписи на заборах, наклейки на автомобилях — в основном с символикой Новороссии и Донбасса.

Жуткое впечатление оставляют, конечно, Новосветловка и Хрящеватое (ЛНР) — ни одного целого дома, одни руины. Оба населённых пункта, таким образом, населёнными быть перестали. По дорогам стоят обгоревшие обломки бронемашин, а в Хрящеватом — знаменитый подбитый танк, увешанный венками с траурными лентами. Дорогу в основном расчистили, но несколько железяк оставили в качестве мемориального комплекса.

ГАИ в ЛНР нет (в ДНР – есть), а есть ВАИ – военная автоинспекция. Ездящих машин, впрочем, немного – бензин дорог, в основном машины стоят по обочинам, даже дорогие (кстати, сейчас правительство ЛНР установило «потолок» цены на бензин – 18 грн. (или 36 руб.)).

«Как у вас с бандитизмом? - спрашиваем у таксиста. - Много машин отжимают?»

«Милиция по мере сил пресекает, – говорит водила. – Недавно масштабный рейд был – много машин вернули владельцам».

На аллее Славы (Алчевск) — памятники всех времен и эпох. Большая стела в честь погибших в Великую Отечественную воинов Красной Армии, большой памятник воинам-интернационалистам (афганцам), огромный мемориал героям-чернобыльцам (белый свод с капающей кровью) и маленький могильный камешек жертвам Голодомора — памятник последних лет. Всё это спокойно уживается на одной площадке.

На стенах – хитромудрые инструкции для ополченцев. Более сотни «маленьких хитростей», что нужно делать, чтобы остаться в живых. Здесь же – грозные приказы Мозгового на бланках: за разбой, мародёрство, изнасилование – расстрел.

С 5 мая вступил в силу Закон ЛНР о военном положении в республике.

6 мая в Луганске пока тишина, но на окраине усилились обстрелы.

7 мая отключили сотовую связь. Дозвониться никуда невозможно. Цитирую Луганскцентр:

«В связи с подготовкой к масштабной войсковой операции, служба радиоподавления разведки ВСУ серверно переключает приемо-передатчики операторов сотовой связи для перехвата диалогов и сообщений абонентов МТС на территории ДНР и ЛНР.

В ЛНР И ДНР на данный момент не работает мобильная связь оператора МТС и частично функционирует в буферных прифронтовых зонах».

На парад Победы планировали собирать школьников и выстроить их живым коридором

для вручения цветов ветеранам. Теперь отменили из-за военного положения.

Второй международный антифашистский форум перенесли из Луганска в Алчевск в связи с тем, что власти ЛНР чинили всякие препятствия для проведения форума – отказывали в помещении, запретили въезд иностранных граждан на территорию ЛНР.

Разрешение на въезд иностранцев было получено у властей 5 мая, а 6 мая иностранные делегации приехали в Ростов, 7 мая – в Луганск.

8 мая по прежнему нет телефонной связи в ЛНР.

Сбор делегатов на форум был назначен на 8:00 возле здания обкома КПУ.



В здании в настоящий момент находятся две коммунистические организации (бывшая КПУ и Коммунисты ЛНР), которые постоянно конфликтуют между собой.

Не отличились КПУшники и при проведении антифашистского форума. Автобус, который они заказали, не приехал (повторяю, в городе не было телефонной связи), люди понемногу начались расходиться. Самые стойкие поехали в г. Алчевск за свой счет, на общественном транспорте. Ориентир по месту проведения форума дали неправильный. Объявили, что будет в ДК Металлургов, а фактически проводили в ДК Химиков (телефонной связи не было, узнавали у местных жителей).

На форум прибыло 8 делегаций от Италии, Германии, Белоруссии, России, Англии, Франции, Украины. Выступление делегаций было с переводчиками (кстати, переводчиком от Воронежа со стороны ЛНР был Виктор Буренков *(на фото)*).



Присутствующих было человек 150, форум закончился в 16 часов, но очень многие уехали раньше.

Ольга Сердюк